                                                                                                                                                                                                                          Cours de seconde


Chapitre 4 : compléments sur les intervalles et sur l’ordre




I- Intersection et réunion d’intervalles-intervalle complémentaire 
Rappels du chapitre 2
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	Notation - définition :
Soit A et B deux ensembles.
L’intersection de A et de B notée   est l’ensemble constitué par les éléments qui appartiennent à  A et à B.

La réunion de A et de B notée   est l’ ensemble constitué par les éléments qui appartiennent à  A ou à B 



Remarque : c’est un « ou » non exclusif. L’intersection de A et de B fait partie de la réunion des ensembles A et B. 
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Point méthode : intersection et réunion d’intervalles
· Sur la droite des réels, on représente d’une couleur l’intervalle I et d’une autre couleur l’intervalle J .
· On repère les abscisses des points colorés deux fois : on obtient ainsi
· On repère les abscisses des points colorés au moins une fois : on obtient 

[bookmark: _Hlk92531740]Application 1 : vidéo : mathssa.fr/interv3  (5mns)
1. I = [–1 ; 3] et J = ]0 ; 4[  Déterminer .
           
                                                                       I                                                                                                                                                                                  
                                                                                                                                            

                                                            -1                   0                1                              3               4

=(0 est dans I mais pas dans J . Il n’est donc pas dans l’intersection contrairement à 3)

2.I = ] –∞ ; –1] et J = [1 ; 4] .Déterminer 

                                          I                                                                    
                                                                                                                                                       

                                                                      -1              0            1                                                4                
= (ensemble vide)       (aucune abscisse n’est colorée 2 fois) 

Application 2 : vidéo : mathssa.fr/interv4   (5mns)
[bookmark: _Hlk92532775][bookmark: _Hlk92022184]1. I = [0 ;2[ et J = [1 ;4]  Déterminer .
                                                                                                I                                  
                                                                                                                                            

                                                                                0              1                                                          4
=

2.I = ] 3 ;+∞[ et J = [-1 ;1] .Déterminer . 

                                                                                                        I
                                                                                                                                                       


                                          -1            0              1                         3
=           Pour s’entrainer : mathssa.fr/wimsinterv





A

	Notation - définition :
Soit A et B deux ensembles avec A inclus dans B.
Le complémentaire de A dans B noté est l’ensemble constitué par les éléments qui appartiennent à  B mais pas à A.



[bookmark: _Hlk92531557]Application :
1. . Déterminer  . (le complémentaire de I dans )

                                                                                                                              
                                                                                                                                           I         

                                                     0               1                            3                                
    (3 appartient à I donc n’appartient pas à )


2.  Déterminer  .

                                                                                                  I                                      
                                                                                                                                            

                     
                                               -2     0                   1

    (-2 et 1 appartiennent à I donc n’appartiennent pas à )



Complément : Soit A et B deux ensembles :
[bookmark: _Hlk149909801]Compléter : 
    et   
[image: ]


II-Résolution d’équations et d’inéquations à l’aide de la valeur absolue :


	[bookmark: _Hlk92531936]Définition : (rappel)
Soit  et  deux réels représentés par les points A et B sur la droite des réels.
La distance de  à  notée  est la distance AB.

Propriété : 



Exemple : =    
[image: Description : Macintosh HD:Users:yvanmonka:Desktop:Capture d’écran 2019-02-05 à 11.18.32.png]
   
Entrainement : mathssa.fr/wimsvalabs   et mathssa.fr/wimsvalabs2

Point méthode :
· On représentera la droite des réels 
· On écrira les valeurs absolues sous la forme de distance entre 2 réels
· On résoudra le problème géométrique
· On écrira ensuite l’ensemble des solutions.

Application:  vidéos : mathssa.fr/valabs3  (12mns)    mathssa.fr/valabs4  (5mns) et mathssa.fr/valabs5 (7mns20s)
[bookmark: _Hlk92532090]1.Déterminer tous les réels  tels que

                                                                                O                                                                                                                                                                 

                                                               0                                            

  équivaut à       

                     équivaut à        
L’ensemble des solutions de cette équation est      S={-2 ;4}

2. Déterminer tous les réels  tels que  

                                                                                                                                                                                                                                                   

                       -4                                                 0             
équivaut à 
                            équivaut à   
L’ensemble des solutions de cette équation est            
3.Déterminer tous les réels  tels que 


                                            O                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

                                     0                                                           5
  équivaut à      
                      équivaut à         

L’ensemble des solutions de cette inéquation est      S=[3 ;7]       






[bookmark: _Hlk123568685]4.Déterminer tous les réels  tels que 


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

                                                                          -2                       0
équivaut à      
                      équivaut à                 
[bookmark: _Hlk123568855]L’ensemble des solutions de cette inéquation est          S=         
Entrainement : mathssa.fr/wimsvalabs3 ,  mathssa.fr/wimsvalabs4 ,  mathssa.fr/wimsvalabs5


III-Rappels sur l’ordre

1.Propriété fondamentale :

	Propriété :
Soit  et  deux réels.
 équivaut à 
 équivaut à 
 équivaut à 



Point méthode : pour comparer deux nombres , il suffit d’étudier le signe de leur différence. 

Exercice  : 
1.Comparer sans calculatrice  et 

 
 On en déduit que A-B>0.
Par conséquent A>B.

2.Comparer en justifiant  et .  ( est un entier naturel)


Or On en déduit que 
On en déduit que A-B>0.
Par conséquent A>B.

3. on suppose que Comparer en justifiant  et 

 
 
 
 On en déduit que A-B>0.
Par conséquent A>B.

Défi : comparer et

On peut penser à l’aide de la calculatrice que A=B.
On pose  . et

 
 
 
 

 

 . On en déduit que 

On en déduit que A-B<0. Par conséquent A<B.

2.Opérations sur les inégalités - applications

	Propriété : addition d’un réel
Soit  trois réels .
Si  alors                        
(on peut  ajouter ou soustraire  un même nombre aux deux membres d’une inégalité sans changer le sens de l’inégalité)




Exemple : on sait que  

                     donc   

                               soit   


	Propriété : multiplication par un réel
Soit  trois réels .
Si  et si  alors                      
(on peut  multiplier ou diviser une inégalité par un nombre positif sans changer le sens de l’inégalité)
Si  et si  alors                                        
(on peut  multiplier ou diviser une inégalité par un nombre négatif mais l’inégalité change de sens)




Exercice d’application :On sait que    En déduire un encadrement pour chacun des nombres suivants :  ;      2 – 10 .
                                                                
                                      
                                       
                                                                  
                                                                    
                                                                    



Application 1 :
On suppose que ∈]-4 ;3]. Déterminer à quel intervalle appartient ?
∈]-4 ;3] équivaut à 
                équivaut à        (on multiplie par (-3)<0 !!!!!!!)
                équivaut à   
                équivaut à   
               équivaut à   
               équivaut à   
               équivaut à   

Application 2 :
Résoudre dans  l’inéquation 

                                   
 
équivaut à 

équivaut à                    

équivaut à                                 (on divise par (-3)<0 !!!!!!!)

équivaut à                                  


                                                                                                                                                                                                       

                                      0           1          2          3           4        

L’ensemble des solutions de cette inéquation est       S=    

Application 3 :
Résoudre dans  l’inéquation 
                                   
 
équivaut à 

équivaut à                    6

équivaut à                    6

équivaut à                    6

équivaut à                                 

équivaut à                     


                                                                                                                                                                                                       

                                      0           1          

L’ensemble des solutions de cette inéquation est      S=  .


1

image4.png




image5.png




image6.png
ale X 18 Résoudre une équation < X (B Représenter une fonctio X €3 Résouchre un probléme - X (€8 Déterminer un antécéde X | G AUB maths ~Recherche X (@) Probabilidad Conjunto ' X +
<« C @ QO 8 httpsy/fwww.google.com/search?client b-d&sca_esv=578502807&sxsrf=AMIHKKng8zkQcfvnXLSymezk-T 120% ¥ ©@ & b O =
¥ Les plus visités 6 Envegistreur d'écran gr.. %9 Algorithmique et prog... @ 404 Not Found @) Viascola lycée € Ressources poura cla.. == Accueil [ Sites Google ‘> EcoleDirecte ° Python % 0 Autres marque-pages
Google AUB maths ® Q ©
[@p) 00 ) [
union aunion and intersection . complement union intersection M€ 3 aub class11 [ »E bvenn b
[ onc umc || 8
@ www.pinterest.ph © YouTube
AU B Venn Diagram | Venn diagram, Sets ... How to find the union and intersection of two sets... B
B suws < X

© YouTube @svus
Draw the Venn Diagram of (AUB) - YouTube Union of Sets - Venn Diagram Representatio...

401259

Union of Sets - Venn Diagram
Representation with Examples

o Consulter >

Les images peuvent étre soumises  des droits d'auteur. En savoir plus

« Partager [ Enregistrer

= > “Aauvp’ Y
ttps:/yjus.com/maths/union-of-sts/

P Taper ici pour rechercher





image7.png
Fichier Edition Affichage Historique Marque-pages Outils Aide

X 8 Résoudre une équation - X (68 Représenter une fonctic X (0 Résoucre un probléme - X €3 Déterminer un antécéde X | G AUB maths - Recherche X | (D Probabilidad Conjunto / X+

(G
<« C @ QO 8 https: google.com/search?client=firefox-b-d&sca_es: sxsrf=AMIHKKng8zkQcfv mezk- 120% 1% L DS =
¢ Les plus visités ¢ Envegistreur décran gr.. &9 Algorithmique et prog.. @ 404 Not Found @ ViaScola lycée € Ressources pourla cla.. == Accueil [ Sites Google ® EcoleDirecte &0 Python » [ Autres marque-pages
Google AUB maths & a @
A -_— W
AUB h
v
7 B @®  Pinterest < > : X
Q _4nB @ _4uB Q 5
@
B
© Toppr © onlinemathaall . R A A 4 &
Operations on Sets: Intersection, Union, Difference, Vi... Venn diagram of a union b whole com... e BEEINNIdEESlEE RSN
N Q AnB [ AUB®
|
B || A B
AUB Q _AnB
B A B
® Pinterest © YouTube Probabilidad Conjunto AUB | Letters, —
Probabilidad Conjunto AUB | Letters, Logic, S.. | Intersection of Sets, Union of Sets and Venn Di.. Logic, Symbols

Les images peuvent étre soumises  des droits d'auteur. En savoir plus

« Partager [ Enregistrer

hitps://una pinterest.com/ pin/625507835741819995/

P Taper ici pour rechercher




image8.png
EN S




image2.png
Fichier Edition Affichage Historique Marque-pages Qutils Aide -

x
@ | B S x|+ v
<« cC @ O B W hitpsy//www.youtube.com/watch?v=9MtAK7 Xarls 10% Ty @ D H =
¥ Les plus visités (6 Envegistreur décran gr.. &9 Algorithmique et prog... @ 404 Not Found @ ViaScola lycée € Ressources pourla cla.. == Accueil [ Sites Google ‘® EcoleDirecte ° Python » [ Autres marque-pages

D Youlube Rechercher a e -

Tou\ Source: Yvan Monka  Vidéos similaires >
O rotasiti Faites connaitre votre vidéo  §
Soyez visible Ia ot il faut létre et
‘ touchez les personnes qui comptent
le plus.

Annonce - Publicité sur YouTube
Sinscrire [/}

INTERVALLES EXERCICE : Utiliser les

_#2‘;2 ir kf“ﬂ intervalles - Seconde

Yvan Monka @
62kvues -ilyazans

LE COURS : Les intervalles -
Seconde

Yvan Monka @
603k vues - ilya3ans

LE COURS : Les racines carrées
- Seconde

Yvan Monka @

506k vues - ilya3ans

Noter les intervalles - Seconde

Yvan Monka @
@ 223 M d'abonnés abonner h 15k G} A Partager
605k vues il ya 8 ans Nombres réels - 2de

+
H P Taper ici pour rechercher

Déterminer lintersection
dintervalles - Seconde





image3.png




